

## **COMUNICATO STAMPA**

### **IL CDA DEL MEDIOCREDITO APPROVA**

### **IL BILANCIO SEMESTRALE 2005**

Nel primo semestre 2005 la Banca, pur risentendo della congiuntura sfavorevole dell'economia nazionale, è riuscita a raggiungere un buon livello nei volumi erogati, in linea con le previsioni di budget definite per l'anno in corso, grazie ad un'efficienza operativa che si è consolidata nelle varie fasi dell'iter creditizio e che ha consentito di trasformare rapidamente il lavoro commerciale in crediti fruttiferi.

Questo in sintesi il quadro che emerge dal Bilancio del primo semestre 2005, approvato venerdì 30 settembre dal Consiglio di Amministrazione del Mediocredito Trentino – Alto Adige.

Il positivo risultato in termini di erogazioni, 154,4 milioni di Euro con un incremento dello 0,7% rispetto al semestrale 2004, si è rivelato un obiettivo molto impegnativo da raggiungere nel difficile contesto economico attuale, per una Banca che ha fatto dei finanziamenti alle piccole e medie imprese il suo *core business*.

L'incremento complessivo delle erogazioni è essenzialmente dovuto alla forte crescita nel Veneto (+20,7%) e all'andamento costante in Trentino che da solo contribuisce al 42,1% del totale erogato.

La maggiore efficienza interna, che ha consentito di convertire rapidamente la domanda di finanziamento in credito erogato, ha influito positivamente sull'ammontare complessivo del portafoglio impieghi, che al 30 giugno 2005 ha raggiunto i 1.385,3 milioni di Euro, con un incremento del 4,4% sul dato semestrale dell'anno scorso.

Relativamente alle varie aree, gli impieghi sono aumentati soprattutto in Trentino – Alto Adige (+9,7% in Trentino e +5,6% in Alto Adige), tradizionalmente il mercato di riferimento della Banca, dove si concentrano il 48,1% del totale del portafoglio crediti. Positiva l'evoluzione anche in Veneto (+1,5%) e in Lombardia (+9,3%).

Rimane sostenuto l'andamento del portafoglio domande ed impegni: a 412,2 milioni di Euro ammontano infatti le operazioni in corso di esame o già pronte per l'erogazione, con un incremento del 6,2% rispetto a dicembre 2004.

Si confermano in costante crescita i risultati economici dell'esercizio nella gestione caratteristica, in particolare il margine d'intermediazione si attesta sui 11,8 milioni di Euro, in crescita del 2,20% rispetto al dato del bilancio semestrale 2004.

In aumento anche l'utile delle attività ordinarie della Banca che, pur nel rispetto di una politica di prudente copertura dei rischi di credito, supera i 3 milioni di Euro (+5,18% rispetto a giugno 2004).

In chiusura del primo semestre 2005, la Banca si è vista confermare da Moody's il rating Aa3, con outlook stabile, che le era stato riconosciuto l'anno scorso in aumento del precedente A1.

Inoltre, nel mese di giugno sono stati interamente sottoscritti i 150 milioni di Euro dell'ultimo prestito obbligazionario che il Mediocredito Trentino-Alto Adige ha emesso sull'Euromercato nell'ambito del programma EMTN (Euro Medium Term Note); con questa ultima *tranche* il Mediocredito ha collocato in Europa, nell'arco di 15 mesi, titoli propri per complessivi 400 milioni di Euro.

10 ottobre 2005